

2022年01月26日 星期三  
责编:李曙光  
美编:刘昭彤  
校对:曹韵红

## 文明过春节倡议书

2022春节将至,为弘扬中华优秀传统文化,营造文明祥和、健康节俭的节日氛围,省文明办向社会各界发出如下倡议:

一、把握节日主题,喜庆欢乐过节。突出辞旧迎新、祝福美好主题,依托文明实践阵地,精心设计活动载体,按照疫情防控要求,适时适当举办联欢晚会、迎春灯会、庙会等民族节日活动,营造欢乐祥和的喜庆氛围。

二、落实防控要求,平安健康过节。加强个人防护,戴口罩,少聚集、勤洗手、多通风,使用公筷公勺,倡导酒席简办、缓办、不办,积极参与疫情防控志愿服务。

三、弘扬模范精神,浓情温暖过节。做好走访慰问、关爱帮扶生活困难英雄模范的工作,营造崇尚模范、学习模范、关爱模范、争当模范的浓厚氛围。积极参与“四季同行·雷锋家乡学雷锋”“佳节尚文明 志愿关爱行”活动。

四、践行移风易俗,文明节俭过节。不放或少放烟花爆竹,破除焚烧纸钱等陈规陋习,采取鲜花、剪纸、张灯结彩等文明环保方式烘托节日气氛。坚决抵制“黄赌毒”、非法宗教等违法犯罪活动。

五、培养文明风尚,有序祥和过节。树立文明出游意识,争做文明旅游践行者;自觉遵守交通规则,坚决做到“开车不喝酒、喝酒不开车”;树立正确的网络道德观,自觉抵制网络低俗之风。

新时代、新气象、新作为,让我们积极行动起来,从自己做起、从家庭做起、从现在做起,当文明人、办文明事、过文明节,为巩固疫情防控成果和践行文明过节新风尚贡献力量!

湖南省文明办  
2022年1月

## “株洲人游株洲”人气景点TOP3出炉

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳)在持续遭受疫情影响的当下,不少株洲人将旅行的目的地选择在了本地,特别是在开展“株洲人游株洲”活动以来,本地游客已经逐渐成为株洲旅游市场的“主力军”。日前,市文广旅体局发布,攸县酒仙湖、株洲方特旅游景区、瓷城醴陵是“株洲人游株洲”人气景点TOP3。

据悉,此次“株洲人游株洲”活动共吸引76家在株洲境内注册的旅行社参与其中,已组织、接待百余个旅行团万余名游客走进株洲各大景区、景点,感受大美株洲独特的文旅资源及珍贵的历史遗存。活动的火热也直接拉动全市文旅消费300余万元,全市旅游市场迅速升温。



## 宣誓出征

1月25日,北京冬奥会中国体育代表团部分成员来到天安门广场观看升国旗仪式,并宣誓出征。

新华社发(国家体育总局冬季运动管理中心供图)

# 注意了! 高职单招3月7日起报名

有两种方式报考,可选择测试时间不冲突的1至2所院校

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静)有意愿参加2022年高职(高专)院校单独招生的考生看过来,记者昨从市教育考试院获悉,《关于做好2022年高职(高专)院校单独招生有关工作的通知》(下称《通知》)已下发,今年单招报名和填报志愿时间为3月7日8:00至3月14日17:30。

### 高职院校:3月1日前确定招生专业

《通知》指出,各高职院校须于3月1日前,登录湖南省普通高校招生考试信息管理系统(院校版),按类别分别设置好招生专业等信息(招生专业必须与教育部和省教育厅批准的湖南省高等职业

教育专业设置备案名单一致),经省教育考试院审核确认后开通报名系统。

此次高职单招对象为符合我省2022年普通高考(含对口招生考试)报名条件并已参加高考报

名的人员。3月8日至13日,省教育考试院将在每天18:00前公布当前各高校第一志愿第一专业报名信息,考生可通过“考生综合信息平台”“潇湘高考”APP和湖南招生考试信息港网站查看。

### 报名时间截止后不可修改志愿

如何报名?市教育考试院相关负责人表示,此次报名采用网络报名,未在网上报名的考生,不允许参加测试。

考生可登录湖南省普通高校招生考试考生综合信息平台(下称“考生综合信息平台”)(网址:https://ks.hneao.cn)或“潇湘高考”APP填报报名信息。考生可选择测试时间不冲突的1至2所

院校报考。

退役军人、农民工、下岗失业人员、新型职业农民、企业在岗人员等五类社会人员须在报考前通过“考生综合信息平台”首页下载对应的报名信息审核(界定)表,按照要求办理有关手续,并将证明材料提供给拟报考学校认定后,方可在报考时填报对应五类社会人员类别的志愿专业。不能

提供有关证明材料或报考学校认定不符合五类社会人员要求的考生,只能以普通高中往届生或同等学力人员身份在报考期间填报对应类别志愿专业。

值得注意的是,在报名时间截止前(3月14日17:30),考生可随时修改报考志愿,报名时间截止后,不能进行修改。

### 录取备案:4月27日前完成

据悉,此次全省单招考试时间暂定3月17日以后进行,3月底前完成考试。具体测试时间由各高职院校自行安排,记者昨日咨询我市多家职业院校,得知最晚将于2月28日上报具体测试时间。

测试地点原则上只设在单招高职院校校内。湖南有色职院招生办负责人表示,按规定,今年各

校单独招生录取备案工作将于4月27日前全部完成。

当成绩出炉后,各高职院校须于4月2日前报送所有参加单招考生的各类成绩信息。4月11日至12日完成第一志愿考生录退确认操作;4月15日完成第二志愿考生录退确认操作,确定全部拟录取考生名单。

在拟录取名单公示期满后,

## 真方便! 手机上可查询不动产登记信息了

本报讯(株洲晚报融媒体记者/张威 通讯员/曹雁)查询房屋是否存在查封、抵押,即日起,我市新增一条“网上通道”可供查询。1月24日,记者从市不动产登记中心了解到,市民可通过在支付宝中搜索“湖南不动产”,就能查询到权利人的不动产登记信息。

经了解,权利人只需在支付宝首页搜索“湖南不动产”,选择“不动产登记信息查询”,通过刷脸身份认证,即可查询自己的不

动产登记信息及电子证照(去年6月之前的电子证照正在制作中,暂不能查询),操作简单、耗时短,全程一分钟就能完成查询,该措施的施行将极大节省群众的办事时间,提升群众办事满意度。

“办银行贷款、遗失补证、公积金提取等不少情况都需要查询不动产登记信息,大家除了去大厅自助打印外,以后用手机也可以查询。”市不动产登记中心相关负责人介绍,我市不动产登记中

心在窗口、办事大厅自助设备的基础上,再次增加支付宝这一手机端查询不动产登记状况的便民举措。

上述负责人解释说,目前手机所生成的不动产登记查询证明上加盖电子签章,如办事人需要加盖“红章”的查询证明时,仍需要前往市不动产登记中心各业务大厅,及各不动产登记服务点的自助终端设备进行打印。

# 2021年全国一般公共预算收入突破20万亿元

财政部25日在国新办新闻发布会上公布了2021年财政收支“成绩单”。数据显示,2021年,全国一般公共预算收入20.25万亿元,同比增长10.7%;全国一般公共预算支出24.63万亿元,同比增长0.3%。

收入方面,2021年,中央一般公共预算收入9.15万亿元,比上年增长10.5%;地方一般公共预算本级收入11.1万亿元,比上年增长10.9%。“中央和地方均有一定超收,主要是经济恢复性增

长,再加上工业生产者出厂价格指数涨幅较高等因素拉动。”财政部副部长许宏才在发布会上说。支出方面,2021年,中央一般公共预算本级支出3.5万亿元,比上年下降0.1%;地方一般公共预算支出21.13万亿元,比上年增长0.3%。“坚持政府过紧日子。”许宏才表示,2021年,各级政府从严控制一般性支出,加强“三公”经费管理,努力降低行政运行成本。

从支出结构看,重点领域支

出得到有力保障,2021年教育支出、科学技术支出、社会保障和就业支出分别比上年增长3.5%、7.2%、3.4%。

此外,2021年,财政部门实施常态化财政资金直达机制并扩大范围,全年中央财政共下达直达资金预算指标2.8万亿元,各地累计实现实际支出2.67万亿元,为地方落实惠企利民政策和做好“六稳”“六保”工作提供更好财力保障。

(据新华社)

## 走近冬奥

## “鸟巢”“冰立方”“冰丝带”全面进入赛时运行模式

记者25日从国家体育场“鸟巢”、国家游泳中心“冰立方”、国家速滑馆“冰丝带”业主单位北京国资公司获悉,三大冬奥场馆全面进入赛时运行模式。由北奥集团承担的北京冬奥会、冬残奥会体育展示和颁奖仪式服务成果陆续交付。

北京国资公司有关负责人介绍,“鸟巢”已于1月22日顺利完成北京冬奥会开幕式全要素、全流程彩排,即将成为世界首个举办过夏季和冬季奥运会开闭幕式的奥运场馆。“冰立方”“冰丝带”已于1月23日和1月24日分别完成冬奥赛道制冰。1月底前,三大场馆各项设备设施将进一步调试到位,确保比赛场地、技术系统、灯光音响、能源保障、体展设施、景观标识等硬件设施全面就绪。

## 陆川出任北京冬奥会官方电影总导演

北京冬奥组委25日公布北京冬奥会官方电影主创团队。北京冬奥会和冬残奥会开闭幕式总导演张艺谋担任北京冬奥会官方电影总监制,原北京人民艺术剧院院长张和平担任北京冬奥会官方电影专家顾问团团长,著名导



▲1月25日,北京2022年冬奥会和冬残奥会海淀区城市志愿者代表在五棵松体育中心附近的城市志愿者服务站合影。

新华社记者/任超 摄

外交部发言人赵立坚25日表示,北京冬奥会是各国运动员的盛会,也是人类团结和友谊的象征。中方有信心与包括国际

奥委会在内的各方一道,为世界呈现一届简约、安全、精彩的冬奥盛会。

(据新华社)

演陆川出任北京冬奥会官方电影总导演。

奥运会官方电影是国际奥委会根据《奥林匹克宪章》,要求每届奥运会举办城市制作的奥运会纪录影片。截至目前,奥运官方电影数量已经超过40部,记录着

百年以来奥运盛会走过的足迹。北京冬奥会官方电影将记录中国全面兑现申办承诺、克服疫情影响筹办举办冬奥的真实故事。

陆川是中国著名电影导演、编剧,在海内外曾获得多项大奖。(据新华社)

## 美国派223名运动员参加北京冬奥会

美国奥委会24日公布了截至目前为止参加北京冬奥会的223名运动员名单,这是美国在冬奥会参赛史上运动员人数第二

多的一次,仅次于2018年平昌冬奥会时228名运动员的规模。代表团中最年轻的运动员是16岁半的华裔花样滑冰女选手

刘美贤,年纪最大的是40岁的单板滑雪运动员、冬奥“四朝元老”尼克·鲍姆加特纳。

(据新华社)

## 北京新增12例本土确诊病例

25日,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市疾控中心副主任庞星火通报,1月24日16时至1月25日16时,北京新增15例本土新冠病毒感染者,其中,确诊病例12例,无症状感染者3例。

经北京市疾控中心评估,即日起将丰台区玉泉营街道黄土岗

村、丰台区玉泉营街道万柳西园社区定为中风险地区。截至目前,北京市有高风险地区1个,有中风险地区6个,北京市其他地区均为低风险地区。

北京市卫生健康委员会副主任、新闻发言人李昂说,北京已要求各级各类核酸检测机构增加检测号源,并不得以任何理由拒绝

为北京健康宝弹窗人员提供核酸检测服务。

北京市政府新闻发言人徐和建表示,要进一步加强重点人员筛查工作,全覆盖不遗漏。继续开展冷链从业人员全面排查、风险点位全面排查,小药店、小诊所全面排查,重点风险人群全面筛查,坚决阻断病毒隐匿传播。(据新华社)

2022年01月26日 星期三  
责编:肖星平  
美编:刘昭彤  
校对:袁一平

## 伊朗重要表态 美国“光速”回应

据法新社华盛顿消息,伊朗首次表示愿意与美国进行直接的核谈判,美国则宣布准备“紧急”举行会谈。这可能是挽救2015年核协议努力的一个转折点。

据报道,当地时间24日,伊朗外长说:“如果谈判进入了需要达成一项拥有强有力保证的严密协议的阶段,那么伊朗就会把与美国进行对话列入议程。”美国国务院发言人当日也重申,美国“准备直接会晤”。

报道称,2018年美国方面退出伊朗核协议谈判后,华盛顿一直在间接参与维也纳谈判。

(据参考消息)

## 美军战斗机南海撞航母 7人受伤

就在美航母打击群在南海炫耀武力之时,一架F-35C战机24日撞上“卡尔·文森”号航母甲板。这是“卡尔·文森”号不到两个月时间里的第五次事故。

据美国有线电视新闻网CNN报道,美国海军太平洋舰队当地时间24日证实,一架F-35C战机在试图降落于“卡尔·文森”号航母时发生事故,撞向航母。飞行员通过弹射逃生,事故造成7人受伤,其中6人在航母甲板上受伤。美媒称,至于发生事故后,战机是坠入南海,还是留在航母甲板上,美国海军拒绝透露。

美太平洋舰队称,目前飞行员状态稳定,另有3名伤者被送至菲律宾马尼拉的一处医疗设施,情况稳定,其他3人在航母上接受治疗后已无大碍。事故原因正在调查中。

(据CCTV4)

## 时事快讯

·春节前夕,西安卫星测控中心对我国在轨运行的52颗北斗导航卫星进行了逐个“体检”,结果表明,所有卫星关键技术指标均满足正常提供各类服务的要求。

·韩国国防部25日向新华社记者证实,韩国军方监测到朝鲜当天上午从朝鲜半岛内陆地区发射了两枚疑似巡航导弹的发射体。

·欧盟外交与安全政策高级代表博雷利24日称,西方将继续作出集体外交努力,说服俄罗斯走上对话道路。如果外交努力失败,将“快速而坚定”地报复俄罗斯的攻击行为。

·布基纳法索政变军人24日下午在国家电视台发表讲话说,军方已夺取政权,并解除总统卡博雷的职务,还宣布解散政府和国民议会,关闭该国陆空边界,并在全国实施宵禁。(据新华社)